

4月20日 復活期第三週星期二

若 6:30-35

那時候，群眾問耶穌說：「那麼，你行什麼神蹟給我們看，好叫我們信服你呢？你要行什麼事呢？我們的祖先在曠野裏吃過『瑪納』，正如經上所記載的：『他從天上賜給了他們食物吃。』」於是耶穌向他們說：「我實實在在告訴你們：並不是梅瑟賜給了你們那從天上來的食糧，而是我父現今賜給你們從天上來的真正的食糧。因為天主的食糧，是那由天降下，並賜給世界生命。」他們便說：「主！你就把這樣的食糧常常賜給我們吧！」耶穌回答說：「我就是生命的食糧；到我這裏來的，永不會饑餓；誰信我的，總不會渴。」——上主的話。

## 反思

「你行什麼神蹟給我們看，好叫我們信服你呢？」群眾問耶穌能否像梅瑟一樣行奇蹟，從天上賜給他們食糧，要耶穌用奇蹟說服他們相信祂就是天主子。這群貪得無厭的群眾，雖然看見過增餅奇蹟，還是不信。

耶穌澄清，不是梅瑟賜給他們瑪納，而是天父賞賜的。「瑪納」是天上食糧的預像，「從天上來的真正的食糧」正是耶穌基督自己。因此，耶穌明確地說：「我就是生命的食糧」，這是《若望福音》中，耶穌第一次用「我就是」來描述自己，表明祂就是那位自有者。只有祂能夠帶給人生命，不單今生不饑不渴，還能獲得永生，而且末日將要復活。

「主！你就把這樣的食糧常常賜給我們吧！」群眾只看到表面，還在盼望像瑪納一樣的食物能夠源源不斷地供應和滿足他們，所以不明白「這樣的食糧」就是指耶穌基督。耶穌道出人最需要的「食糧」，並非為滿足人的肚腹，而是「生命之糧」，天主從天降下賞賜人生命的「食糧」就是祂自己，只有祂能夠滿足人最深層的需要，只有跟祂連結，我們才能得到真正的滿足，解除永遠的饑渴。

人生在世，最需要的不是金錢，不是物質，而是屬靈的智慧。當我們有屬靈的智慧，就能在各種困難的環境中找到出路。讓我們尋求的，不是地上的物質，因為吃了一時會覺得飽足，之後還是會再饑餓，唯有天主所賜的生命之糧，才能使我們永不再饑餓、永不再口渴，而且祂要將祂自己賞給我們，這屬靈的智慧能夠勝過一切環境所帶給我們的困苦。